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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	CPB 
Lees het artikel ‘Wie gaat er straks op vooruit?’.

1 Volgens CPB-directeur Laura van Geest valt er op 15 maart echt wat te kiezen. Welk advies zou de Engelse econoom John Maynard Keynes aan partijen geven? Verwijs in je antwoord naar de staat van de Nederlandse economie.

……………………………………………………………………………………………………
 ………………...…............................................................................................................

……………………………………………………………………………………………………

2 Het CPB benadrukt dat elke keuze voor- en nadelen heeft. Leg op basis van twee verschillende politieke stromingen uit dat wat de ene partij een voordeel noemt, een andere partij als nadeel kan zien.

…………...………………………………………………………………………………………

………...…………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

3 Leg een verband tussen meer werkgelegenheid en een grotere inkomensongelijkheid. Maak daarbij gebruik van een voorbeeld.

……...……………………………………………………………………………………………
 ……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

4 De SP wil de inkomensongelijkheid verkleinen en kiest daarbij voor drie maatregelen. Noteer per maatregel een tegenargument vanuit een liberaal perspectief.
 
1. …..……...……..………………………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

2. ……………………………………………………………………………………………...…

……………………………………………………………………………………………………

3. ………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………
5 Stelling: ‘Door de CPB-berekeningen weet je als kiezer wat de mogelijke (financiële) gevolgen zijn van een stem op een bepaalde partij.’ Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

………………………...…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

6 Bij de SP daalt de werkloosheid veel meer dan bij andere partijen. Dat komt onder meer, omdat de SP de AOW-leeftijd weer wil verlagen naar 65. Vind je dit een verstandige maatregel? Verwijs in je antwoord naar de wijze waarop de AOW wordt gefinancierd en naar een demografische ontwikkeling. 

……………………………………………………………………………………………………

………………………...…………..……………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

7 De VVD zegt in de Telegraaf dat een verminderde koopkracht voor mensen in de bijstand helemaal niet onfatsoenlijk is. Bij welke liberale waarden past dit standpunt? Licht je antwoord toe.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

8 Ewald Engelen levert kritiek op de CPB-cijfers. Noteer de twee kritiekpunten van Engelen. Plaats bij ieder kritiekpunt ook een tegenargument.

Kritiekpunt 1: ….……….…….…………………………………………………………………

Tegenargument: ……….………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Kritiekpunt 2: ………….………………………………………………………………………..

Tegenargument: …….…………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bekijk bron 1. Minister Dijsselbloem is voorstander van de doorrekeningen. Hij neemt daarbij het extra geld dat naar verpleeghuizen zou moeten gaan als voorbeeld. Geef een mogelijke verklaring waarom hij juist voor dit voorbeeld kiest.      

………….…….………………………………………………………………………………….

	…………...…………………….………………………………………………………………...

10 Partijen maken (financiële) keuzes. In welke functie van de verzorgingsstaat zouden partijen volgens jou nu extra moeten investeren? Beargumenteer je antwoord.

……..…..…..…….……………………………………………………………………………...

….………………………………………………………………………...................................

……………………………………………………………………………………………………

11 Bekijk nu bron 2. RTL Nieuws heeft een tool gemaakt waarbij je kunt zien welke inkomensgroepen er bij welke partij op vooruit gaan. Bekijk de resultaten van drie politieke stromingen. Welke groepen gaan er per stroming het meest op vooruit?
   
Sociaaldemocratische stroming: ……………………………………………………………..

……………………….………..…………………………………………………………………

Liberale stroming: ……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

Christendemocratische stroming: ……………………………………………………………

…………………………..……………………………………………………………………….

12 [bookmark: _GoBack]Bekijk bron 3. Na 15 maart sluiten partijen een coalitie. Stel dat dit de uitslag wordt, welke coalitie ligt dan het meest voor de hand? En waar bevindt deze coalitie zich volgens jou binnen de welfare triangle? Beargumenteer je antwoord.
   
………………...…………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………
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